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Eski çağ tarihçisi Alman Dr. Jörg Wagner, Nemrut Dağı'ndaki 2000 yıllık eserlerin, her yıl yıprandığını, zarar gördüğünü belirtti. Gaziantep'in Nizip ilçesinde, Fırat Nehri kıyısındaki Belkıs harabelerinin Zeugma antik kenti olduğunu 1976 yılında dünyaya duyuran ve bu nedenle "Zeugma'nın Babası" olarak tanımlanan Dr. Jörg Wagner, 1970-1972 yılları arasında Kommagene Krallığı dönemi kültürel mirasının bulunduğu Arsemia, 1989-1991 yılları arasında ise Nemrut Dağı'nda çalıştı.
Dr. Wagner, 1990 yılında Nemrut Dağı'nda 5 ay kesintisiz çalıştığını kaydederek, "Nemrut'taki eserlere ilişkin olarak, 1890 yılından bu yana çekilen tüm fotoğrafları gördüm, biliyorum. Bundan dolayı da her yıl bu eserlerin yıprandığını, zarar gördüğünü görüyorum." dedi.
Zararın nedenleri

Nemrut Dağı'ndaki eserlerin zarar görmesinde zamanın ve doğanın etkisi yanında insan eli ile yapılan tahribatın da bulunduğunu bildiren Dr. Wagner, "Kral Antiochos, yazıtında bu eserleri yıpranmayacak olan bir taştan yaptığını ve sonsuza kadar direneceklerini, yani bozulmayacaklarını ifade etmiş. Dr. Wagner: "Nemrut'taki 96 kabartmadan yalnız 11'i kalmış. Adıyaman Müzesi'nde bini aşkın küçük parça var. Bunlar doğanın tahribatı. Bir de insanların tahribatı var. Ne yazık ki, son 30 yıldır tahribat insan eliyle de devam etmiş. Eserlerin üzerindeki beyaz lekeler, keyif olsun diye ya da başka amaçlarla taş atıldığını gösteriyor. 1958'de bir bütün olan kabartmaların bazılarının bugün başlarının olmadığını görüyoruz. Ciddi tehdit altında olan Nemrut için (12'ye 5 var) diyebiliriz. Mutlaka bir şeyler yapılmalı."
