Der Spiegel: Nemrut Mısır’dan daha gizemli

Zaman (http://arsiv.zaman.com.tr/2002/07/24/haberler/h13.htm)
24 Temmuz 2002

Der Spiegel dergisi, Hollandalı mimar ve arkeolog Maurice Crijns’in, Nemrut Dağı’nda Kral Antiokhos’un mezarını arayacağını yazdı.

Bulunacak mezarın Mısır firavunu Tutanhamon’un mezarının bulunmasından daha büyük bir sansasyon olacağını yazan dergi, “Kutsal kazı yeri” başlığıyla verdiği haberde, Uluslararası Nemrut Vakfı’nın başkanı olan Crijns’in, Türkiye Kültür Bakanlığı’ndan, Amsterdam Üniversitesi’nden uzmanlarla Nemrut Dağı’nda 5 yıl boyunca araştırma yapma izni aldığı belirtildi. Arkeologların yaklaşık 100 yıldan bu yana Antiokhos’un mezarını açığa çıkarmak için çaba harcadıklarına işaret edilen haberde, mezarın bulunmasının, Mısır firavunu Tutankamon’un mezarının bulunmasından daha büyük bir sansasyon olacağı da kaydedildi. 

Depremlerin, büyük ısı farklarının ve kitle turizminin Nemrut Dağı’ndaki tarihî eserlerin yıpranmasına yol açtığına dikkat çekilen haberde, Crijns’in bir süre önce büyük eserlerin yeniden düzenlenebilmesi için Nemrut Dağı’nın tepesine büyük bir vinç yerleştirttiği ifade edildi. 
