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Tanrıların dağı Nemrut’ta araştırma, koruma, konservasyon, restorasyon ve arkeolojik çalışmaları içeren Nemrut Konservasyon Projesi’ne başlandı. Projenin sonunda tüm heykeller ayağa kaldırılacak.

Zorlu bir yolculuk sonrasında ulaşılıyor Nemrut Dağı’na. Zorlu ama bir o kadar da eşsiz bir manzara seriyor ayaklarınızın altına. İnce ve taşlı patikadaki her adımınızda biraz daha bulutlara yaklaşıyorsunuz. Tanrıların mekânına... Genlerin buluştuğu ülke anlamına gelen Kommagene Krallığı’nın tanrı kralı Antiachos’un mezarı bulunuyor Nemrut Dağı’nın zirvesinde. O kadar büyük bir Tanrı ve Kral ki Antiachos, güneş mezarının altından doğuyor ve batıyor. Ve tanrıların heykelleri; Zeus, Apollon, Herakles... Anne tarafından Büyük İskender’in, baba tarafından ise, Perslerin "kralların kralı" dediği I. Darius’un soyundan gelen Antiachos, Tanrılar ile yan yana Nemrut Dağı’nın zirvesinden dünyayı izliyorlar yüzyıllardır.

Bir zamanlar Kommagene halkının kralları Antiachos’un doğumgünü şerefine şenlikler düzenledikleri Nemrut zirvesi şu günlerde hummalı bir çalışmaya tanıklık ediyor. Geçtiğimiz yıl gerçekleştirilen yüzey araştırması, lazerle yapılan ölçümler, test ve analizlerin ışığında Prof. Dr. Herman Brijder başkanlığında Türk, Alman, Hollandalı, Amerikalı, İngiliz, İtalyan ve Makedon bilim adamları Tanrıları koruma altına aldılar. Akbank ve American Express Company’nin desteği, Kültür Bakanlığı’nın denetimi ve izniyle Uluslararası Nemrut Vakfı’nın koordinasyonunda Dünya Anıtlar Fonu tarafından uygulanan Nemrut Konservasyon Projesi, Amsterdam Üniversitesi Arkeoloji Başkanlığı’nca başlatıldı. İki yıl üzerinde çalışılarak sonuçlandırılan proje 30 kişilik bir ekiple ve arkeolojide kullanılan son teknoloji ile uygulanacak.

Proje çalışmalarının başlaması ise, Nemrut’ta bulunan tarihin en eski aslan horoskopunun astrolojide tarihlenmesi olan 14 Temmuz’da Akbank Oda Orkestrası’nın Mozart, Çaykovski, Bach gibi önemli bestecilerin eserlerini sunduğu bir konserle kutlandı.

Nemrut Konservasyon Projesi, yüzey ve çevre araştırma, koruma, restorasyon, konservasyon, bilimsel araştırmalar ve arkeolojik çalışmaların tamamını içeriyor. 10 yıl süren projenin ilk beş yılında acil durumda olan çalışmalara öncelik verilecek. Heykellerin tamiratı, birleştirilmesi gibi korumaya yönelik çalışmalar gerçekleştirilecek. Projenin sonunda ise tüm heykeller ayağa kaldırılacak. Bunların yanı sıra çevre düzenlemesine de önem veriliyor. Ziyaretçilerin heykellere verdiği zararı önlemek için bir güzergah oluşturulacak.
