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Üç yıldır Adıyaman ile Malatya arasında süren 'Nemrut kimin?' tartışması bitti. Danıştay: Nemrut, Adıyaman'ın.

Yıllardan bu yana Malatya ve Adıyaman arasında süren, 'Nemrut Dağı kimin?' tartışması son buldu. Danıştay'ın, "Nemrut, Adıyaman'a ait" kararı Adıyamanlıları sevince boğdu.

Adıyaman'daki sivil toplum örgütleri, Danıştay kararıyla adaletin yerini bulduğunu belirtirken, Malatyalıların açıklamaları karşısında sessiz kaldığını öne sürdükleri Adıyaman Valisi Halil Işık'a tepki gösterdi. Demokrasi Platformu adına konuşan İzzettin Karadağ da, bundan sonra Malatya'daki yetkililerin bu konuda daha hassas olmalarını istedi. Adıyaman'da otel işleten Ahmet Bozkurt, "Karar Malatya lehine olsa Türkiye haritasını değiştirmek gerekirdi. Nemrut, Adıyaman'a 87, Malatya'ya ise 291 km. uzaklıkta" diye konuştu.

Malatya ve Adıyaman'ın Nemrut kavgası, 1999'da dönemin Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel, Başbakan Bülent Ecevit ve İçişleri Bakanı Sadettin Tantan'ın imzaladığı üçlü kararnameyle doruğa çıktı. Malatya'nın Pötürge ilçesindeki kadast-ro çalışmasında Nemrut Dağı'nın yanı sıra Gerger'e bağlı bazı köylerin de Malatya sınırlarında bulunduğu belirtilerek Nemrut'un Malatya'ya ait olduğuna karar verildi. Karar Adıyamanlıları öfkelendirdi.

Adıyaman Valiliği, kadastro çalışmalarının bozulması için Danıştay'da dava açmıştı. Nemrut kavgasının temeli, yıllık 6 milyon dolarlık turizm pastasından pay kapma yarışından kaynaklanıyor.
