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Her yıl binlerce ziyaretçiyi ağırlayan Adıyaman ili sınırları içinde bulunan Nemrut Dağı Uluslararası Nemrut Vakfı tarafından yürütülen “Nemrut’u Koruma Projesi” ile hayata döndürülüyor.

Temmuz ayında başlatılan çalışmada Akbank’ın finansal desteği Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın denetimi ve izniyle önemli aşama kaydedildi. 2 bin yıldır oldukları yerden kıpırdamayan etrafa dağılmış dev heykeller 90 tonluk vinçlerle kaldırılarak restore edilecekleri bölgelere taşındı. En az müdahale ve aslına sadık kalınarak gerçekleştirilen restorasyon çalışmaları sırasında dev heykeller, hasar oluşmaması için yumuşak ahşaplar, tekstil ve plastik sapanlar kullanılarak taşındı. Batı Teras’ta yok almaya yüz tutmuş kabartmaların düşmeleri, kısmi sağlamlaştırma ve bariyerlerle önlendi. Nemrut’ta restorasyon çalışmalarını, içinde taş ve restorasyon uzmanları ile arkeologların da bulunduğu Amsterdam Üniversitesi’nden uluslararası bir ekip gerçekleştiriyor.

Bundan sonra neler yapılacak?

Nemrut’ta bundan sonra yapılacak çalışmalarla; kuzey taraftaki aslan ve kartal heykellerinin restorasyonu gerçekleştirilecek. Antiocos heykelinde de gereken acil önlemlerin alınarak, Aslanlı Horoskop’un konservasyonu ve Kommagene heykelinin hızla bozulan omuz parçalarının yapıştırılarak rastorasyona hazır hale getirilmesi amaçlanıyor.

Amsterdam Üniversitesi bu projeleri sağlıklı bir biçimde tamamlayabilmek amacıyla bölgede bir restorasyon evi kurdu. Rölyef ve heykellerin uzmanlar tarafından tek tek büyük bir özenle restore edilmesi için kurulan bu yerin, bölgede bir müze kurulmasına başlangıç teşkil etmesi planlanıyor. Burada restorasyonu yapılan heykeller arasında durumu çok kötü ve dış mekanda kalması mahsurlu olanlar ilerde sergilenebilecek. Projenin önemli bir safhalarından biri de tüm bölgenin taşlardan temizlenmesi, heykellere ait taşların hazırlanan tabana taşınması ve kırılan taşların yerlerden alınması oluşturuyor.
