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2001'de başlayan Nemrut restorasyonu sürüyor. Bu yıl Antiochos, Kommagene heykelleri, arslan ve kartal tasvirleriyle aslanlı horoskop onarılacak. Heykellerin ileride müzede korunması tasarlanıyor

Nemrut Dağı'nın doruklarında, Kommagene uygarlığından günümüze kadar kalabilen, Dünya Anıtlar Vakfı'nın 'Korunması Gereken 100 Dünya Mirası' listesinde bulunan, nadide heykeller ve kabartmaların restorasyonuna devam ediliyor. Akbank'ın sponsorluğunda, ENKA'nın desteğiyle, Kültür ve Turizm Bakanlığı denetimi ve izniyle gerçekleştirilen çalışmalar 'Nemrut'u Koruma Projesi' kapmasında gerçekleştiriliyor. Proje Uluslararası Nemrut Vakfı tarafından yürütülüyor.

Uluslararası Nemrut Vakfı ile Kültür Bakanlığı'nın imzaladığı protokol sonucu 2001 yılının 14 Temmuzu'nda hayata geçirilen proje kapsamında geçen yıl, 90 tonluk vinçlerle doğu terasında bulanan heykeller topraktan kurtarılıp yana yana getirilmiş, heykellerin ön koruma çalışmaları başlamıştı. Ayrıca, restorasyon işlemlerinin hızlandırılabilmesi ve acil müdahaleye ihtiyaç duyulan eserlerin hemen bakıma alınması için restorasyon evi kurulmuştu.

Restorasyon evi kuruldu

Restorasyon çalışmalarında bu yıl dört hedef belirlenmiş . Kuzey taraftaki aslan ve kartal heykellerinin restorasyonunu yapmak ve korunmasını sağlamak, Antiochos heykeli için gereken acil önlemi almak, aslanlı horoskopu korunmak ve Kommagene heykelinin hızla bozulan omuz parçalarını yapıştırarak restorasyona hazırlamak. Hava şartlarından olumsuz yönde etkilenecek eserlerin kaldırılacağı restorasyon evi, ileride müze olacak. heykellerin geleceğe daha iyi aktarılması için pek çok değerli yapıta uygulandığı gibi, başka bir yerdeki müzeye kaldırılmaları ve yerlerine replikalarının yerleştirilmesi de planlanıyor.

Çalışmalar, Amsterdam Üniversitesi Arkeoloji Bölümü'nden Prof. Hermen A. G. Brijder başkanlığında Türk, Alman ve İtalyan arkeologlarla koruma ve restorasyon uzmanları tarafından yürütülüyor.

Yaklaşık 10 yıl boyunca sürmesi beklenen çalışmalar büyük bir titizlilikle yürütülüyor. Uzmanlar heykellerin, özellikle de kabartmaların kumtaşlarından yapıldığı için çok hassas olduğunu her müdahale öncesi ayrıntılı olarak denetlemelerin yapıldığını belirtiyor.

