Nemrut'u koruma çalışmalarını ODTÜ yürütecek 
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UNESCO tarafından Dünya Kültür Mirası listesine alınan Tanrılar ve Kraliyetler tahtı Nemrut Dağı'nda önceki yıllarda Hollanda Amsterdam Üniversitesi tarafından yürütülen restorasyon çalışmalarının başarısızlıkla sonuçlanmasının ardından çalışmaları Ortadoğu Teknik Üniversitesi'nin (ODTÜ) yürüteceği açıklandı.


Adıyaman Halk Eğitim Merkezi'nde düzenlenen Kommagene Nemrut'u Koruma ve Geliştirme Projesi tanıtım toplantısına Vali Halil Işık, ODTÜ Öğretim görevlilerinden Doç. Dr. Neriman Şahin Güçhan'ın yanı sıra öğretim görevlileri katıldı. Toplantıda her yıl binlerce yerli ve yabancı turistin ziyaret ettiği 2 bin 206 metre yüksekliğinde bulunan Nemrut Dağı çalışmaları için bilim adamları görüş alışverişinde bulundu. 

Vali Halil Işık, önceki yıllarda yapılan restorasyon çalışmalarının başarısızlıkla sonuçlandığını bildirerek, "Birçok özelliğe sahip Nemrut Dağı kendi alanında tek olma özelliğine sahiptir. Bu nedenle Nemrut Dağı sadece kent için yada Türkiye için değil, tüm dünya için büyük bir önem taşımaktadır. Yalnız yıllardır sert hava koşulları nedeniyle Nemrut yaşlanmış ve yıpranmıştır. Nemrut Dağı'nın şu anda bir gençlik aşısına ihtiyacı vardır. Dünya kültür mirasının korunması ve önümüzdeki nesillere taşınması için büyük önem taşımaktadır. Bugüne kadar yapılan çeşitli çalışmalara rağmen bunlar tam anlamıyla başarıya ulaşamadı. Kültür ve Turizm Bakanlığı özellikle ülkemizin en önemli üniversitelerinden olan ODTÜ ile müşterek olarak Kommagene Nemrut Koruma ve Geliştirme Projesi'ni başlatarak, restorasyon çalışmalarına yeni bir boyut kazandırmıştır. Burada görev alacak tüm hocalara başarılar dilerken, bu bir yerde çalışma yapmanın da ayrı bir güzellik olacağını söylemek istiyorum" diye konuştu.

Proje Yürütme Kurulu Başkanı ODTÜ öğretim üyesi Doç. Dr. Neriman Şahin Güçhan ise, projenin yaklaşık 37 ayda tamamlanacağını söyleyerek, "Nemrut anıtında yapılacak çalışmalarda yapıştırma, boşluk doldurma harçları ve sağlamlaştırmaya yönelik araştırmalar yapılarak değerlendirmeler yapılacaktır. Yine Nemrut Dağı tümülüsü ve anıtları için acil ve geçici önemler planı hazırlanarak anıtlar koruma altına alınacak" dedi. Yapılacak çalışmalara bilim adamları ve öğretim görevlilerinden oluşan 5 ayrı gruptan yaklaşık 30 kişi katılacak. (iha)

