Nemrut Dağı'nda restorasyon çalışmaları başlıyor

Vatan

UNESCO tarafından Dünya Kültür Mirası listesine alınan Nemrut Dağı'nda restorasyon ve koruma çalışmaları, Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Ortadoğu Teknik Üniversitesi işbirliği ile 2007 yılında başlayacak

UNESCO tarafından Dünya Kültür Mirası listesine alınan Nemrut Dağı'nda, 2001 yılından beri Hollanda'nın Amsterdam Üniversitesi'nden Prof. Dr. Herman Brijder başkanlığında yürütülen kazı ve koruma çalışmaları 2 yıl önce durduruldu. Restorasyon sorumlusu Ortadoğu Teknik Üniversitesi Mimarlık Fakültesi Öğretim üyesi Doç. Dr. Neriman Şahin Güçal, 28 kişilik bir ekiple çalışmalara başlayacaklarını belirtti. Doç Dr. Güçal şunları söyledi:
"Nemrut dağı tümülüsünde ve yakın çevresinde malzeme bozulmaları, deprem analizleri, jeolojik etütler ve korumaya yönelik araştırma yapılacak. Nemrut Dağının belgelenmesi ve çevre düzenlenmesi projesi hazırlanacak. Çalışmaların bir kısmının önümüzdeki yılbaşına kadar tamamlanmasını planlıyoruz. Özellikle çevre düzenlemesi ihalesi yılbaşından sonra yapılacak. Dünya Kültür Mirası listesinde yer alan Nemrut Dağı sadece Türkiye açısından değil, dünya tarihi açısından da önemlidir. Bunun için uluslararası platforma da açacağız. Ama asıl yönlendiricisi ve yöneticisi her zaman Türk bilim adamları ve Kültür ve Turizm Bakanlığı olacak."
"HENÜZ TREN KAÇMIŞ DEĞİL"
Eski Çağ Dilleri Uzmanı Prof. Dr. Sencer Şahin de, Nemrut Dağı ve Tümülüsünün son 3- 4 yılda haddinden fazla zarar gördüğünü söyledi. Prof. Dr. Şahin, "Nemrut'ta bütün önemli tarihi deliller yer değiştirdi. Nemrut Dağı için henüz tren kaçmış değil, kaldı ki yeni bir bilim heyeti kurulmuş, Ortadoğu Teknik Üniversitesi'nden bir bilim heyetine ön çalışmalar yapılması için görev verilmiştir. Umarım bu bilim heyeti kısa zamanda Nemrut Dağı'nın sorunlarına ilişkin tüm verileri toplar ve bir an önce de mevcut eserlerin daha fazla yıpranmasını önlemek için gereken acil tedbirler alınır" dedi.

