Nemrut Dağı’ndaki Heykeller Taşınıyor (mu) !
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Türkiye’nin en önemli tarihi miraslarından biri olan Adıyaman ilindeki Nemrut Dağı’nın tepesindeki tanrı heykelleri, taşınmaya hazırlanıyor. Çevresel etkiler nedeniyle yok olma tehlikesiyle karşı karşıya kalan tarihi kalıntıların bir müzeye taşınıp taşınmayacağı oluşturulan bilimsel komisyonun vereceği karara kaldı.Bakan Günay, bir çalışma yaptıklarını dile getirdi. 
Nemrut Dağı’ndaki tanrı heykellerinin korunması amacıyla taşınması gündemde. Bakan Günay, anıtların müzeye nakli için komisyon kararının bekleneceğini söyledi 

Nemrut’taki tanrıların gözü kulağı bilim adamlarında !

Türkiye’nin en önemli tarihi miraslarından biri olan Adıyaman ilindeki Nemrut Dağı’nın tepesindeki tanrı heykelleri, taşınmaya hazırlanıyor. Çevresel etkiler nedeniyle yok olma tehlikesiyle karşı karşıya kalan tarihi kalıntıların bir müzeye taşınıp taşınmayacağı oluşturulan bilimsel komisyonun vereceği karara kaldı. Konuya ilişkin bilgi veren Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, Ortadoğu Teknik Üniversitesi ile Nemrut konusunda bir çalışma yaptıklarını dile getirdi. 

KORUMA İÇİN FON OLUŞTURULDU 

Bakan Ertuğrul Günay ‘Nemrut Dağı’nın her iki yüzündeki anıtlar olduğu yerde mi korunmalı, yoksa orada replikaları bırakılarak bir müzeye mi taşınmalı. Bilim çevreleri bu konuda bir görüş birliği oluşturamadı. Şimdi bir ortak bilimsel görüş oluşturmaya çalışıyoruz’ dedi. 

Bakan Ertuğrul Günay, dünya miras alanlarının korunması amacıyla 2010 ajansı çerçevesinde bu konuda bir fon oluşturulduğunu da ifade etti. 



 

