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UNESCO Tarafından Türkiye’de Dünya Kültür Mirasları arasına alınan 8 ören yerinden biri olan Dünyanın 8 harikası olarak bilinen Nemrut Dağı ilgi bekliyor.
Yıllardır yerli ve yabancı turistlerin ziyaret ettiği, devasa kral ve tanrı heykellerinin arasında 2206 metre yükseklikte güneşin doğuşu batışının en güzel izlendiği yerlerden biri olan Nemrut Dağı 1987 yılında UNESCO tarafından Dünya Kültür mirasları listesin alındı ancak sadece listede adı olan bir ören yeri olarak kaldı. Adıyaman Valisi Ramazan Sodan ve turizmciler ise UNESCO’nun Nemrut dağı için bugüne kadar hiçbir şey yapmamasından şikayetçi.
Adıyaman Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa Ekinci, UNESCO dünya kültür mirası daha çok bir prestij olayıdır. Yani dünya kültür mirasına Türkiye’de 9 tane ören yeri kaydedilmiş. Bunlardan bir tanesi de Nemrut Dağıdır. Dolayısıyla bu Nemrut’un dünya çapında önemini göstermek için çok önemli bir olgudur. Bunu bu yoluyla önemsiyoruz. Bunun dışında dünya kültür mirası olması maddi anlamda çok da bir katkısı olmadı. Turist sayısı açısından incelediğiniz zaman da özellikle bölgenin bazı sosyolojik nedenlerinden dolayı maalesef bu anlamda da bir katkı olduğunu söylememiz mümkün değil. Adıyaman’a gelen turistler genellikle GAP turu Güneydoğu Anadolu adı altında paket turlarla ilimizi ziyaret ederler. Dolayısıyla Adıyaman destinasyonun bir parçası olarak seyahatte yer alır. Tabi diğer bölgelerde ki olumsuz olaylar Adıyaman’da da aynı şekilde rezervasyonların iptal edilmesine sebebiyet veriyor. Dolayısıyla bizim Adıyaman turizminin önündeki en büyük engellerden bir tanesi de bu. Bunu mutlaka destinasyon anlamında Adıyaman’ın faklı bir paket program içerisine konulması gerekir diye düşünüyorum.
UNESCO zaten yeteri kadar prestijli ören yeri olduğunu ispat eden başlı başına bir önemli unsurdur. UNESCO’nun maddi anlamda buraya çok fazla katacağı bir şey yok. Fakat projelendirdiği takdirde buraya dünya kültür mirasından projelerle ciddi kaynaklar aktarması mümkün. Bu konuda da bazı çalışmalarımız oldu ve çalışmalarımız halen devam etmekte. İnşallah o kapsamda da buraya ciddi bir bütçe oluşturma konusunda gelecekte büyük katkıları olacak diye düşünüyorum. Bugüne kadar maalesef olmadı. Zaten bilindiği gibi Nemrut Dağında 2006 yılında başlayıp 2010 yılına kadar devam edecek olan bir hummalı çalışma var. Ve bu çalışma Ortadoğu Teknik Üniversitesi Mimarlık Fakültesi önderliğinde orada öğretim görevlisi Doç.Dr. Neriman Güçhan Şahin hocamızın başkanlığında süren ciddi bir çalışma var. Bu çalışma sadece Nemrut Dağıyla sınırlı değil. Bu çalışmanın adı Kommagene Nemrut Geliştirme programı. Bu bir programla özellikle Adıyaman’da bulunan ören yerlerini Nemrut başta olmak üzere Arsemia, Cendere Köprüsü, Karakuş Tepesi, Perre Antik Kenti, Çelikhan yüzen adalar, Kızılin Köprüsü, Eski Besni, Gölbaşı Gölleri gibi önemli turizm potansiyeli taşıyan üst bölgelerle hazırlamak ve bunlara ne şekilde müdahale edilebilirliğin prensiplerini ortaya koymanın çalışmasıdır. Bu çalışmalar 2010 yılında sona erecek. Nemrut Dağıyla ilgili yapılmış olan çalışmalar zaten son aşamalarına getirildi. Hatta Nemrut Dağı çevre düzenleme ve uygulama projesi ve karşılama evinin projesi ihale edildi. Proje çalışmaları şuanda devam ediyor. Eğer projeler dünya kültür mirasına sunulursa onların bu kapsamda ciddi katkılarının olacağını düşünüyorum ve olurda. Yani restorasyon koruma, muhafaza, çevre düzenlemesi gibi bir çok alanda projeler sunulabilir. Eğitim, farkındalık yaratma bunlar hepsi proje konusu olabilir. Nemrut Dağında korumanın prensipleri de belli değil. Çünkü laboratuar ortamında taş cinsleri incelendi ve deforme olan kısımlara mikrobiyolojik uygulamalar yapılarak çatlaklar ve yarıklar onarılmaya çalışıldı. Numuneler üzerinde denendi. Büyük bir ihtimalle olumlu sonuçlar alındı. Bunların sonuçlarını aslında Eylül ayında tam olarak alacağız. Ne şekilde müdahalemiz çok net olmadığı için onun çalışmaları bittikten sonra bu konuyla ilgili çok daha doneler ortaya koymak mümkün.”dedi.
Habip Bozdoğan, Nemrut Dağı 1987 yılında UNESCO tarafından dünya kültür mirasları listesine alındı. Alınmasıyla birlikte tabii ki dünyada ve Türkiye’de Nemrut Dağının turizminin bir cazibe merkezi haline geldi. Tanıtımında büyük fayda sağladı. Ama şunu görüyoruz. Yeterince tanıtım yapılmadığını ve Nemrut Dağındaki heykellerin koruma altına alınmadığını görüyoruz ve bu da bizleri üzüyor. UNESCO tarafından acilen koruma altına alınmalı. Tabi bunda Kültür Bakanlığının da işin içerisinde olması gerekiyor. Koruma altına alınırsa belki Nemrut Dağı daha fazla turist çeker. UNESCO tarafından kültür mirasları listesine alındı ancak UNESCO’nun Nemrut Dağında gözle görülür bir çalışmasını görmedik. Dileriz bundan sonra bu mesajlarımızı alırlar. Ve Nemrut Dağını acilen koruma altına alırlar. 87’den bu yıla kadar geçen süre içerisinde Nemrut Dağının misafirleri daha fazlalaştı. 87 yılında oteller olmadığından dolayı fazla gruplar gelmiyordu. Şuan Adıyaman’ın yatak kapasitesi normal bir seviyede. Bundan dolayı da yoğun bir şekilde Nemrut Dağını ziyaret ediyorlar. 1987 yılından sonra UNESCO’nun Nemrut Dağını kültür varlıkları listesine aldıktan sonra bir hareket oldu. Dünya ve Türkiye’de ki insanlar Nemrut Dağının varlığından daha fazla haberdar oldular. Bu nedenden dolayı da turist sayısında artışlar oldu. Bizde bu arada 87 yılında bir otel yapalım Nemrut’a gelen misafirleri ağırlayalım diye. O yıldan buyana Adıyaman turizminde bir artış var. Hareketlilik var.
Adıyaman Valisi Ramazan Sodan, Nemrut Dağı tarihi eserleri Adıyaman ilimizin çok önemli tarihi kültürel mirası, tarihi eserleridir. Elbette Nemrut Dağı ve tarihi eserleri daha önceden de biliniyordu. 1987 yılından önce biliniyordu. Fakat 1987 yılında UNESCO tarafından dünya kültür mirası listesine alındıktan sonra daha da popüler hale geldi.
Bütün dünyada bilinir hale geldi. Buda Adıyaman ilimizin önemini artırdı. Nemrut Dağı tarihi eserlerinin ziyaretçileri artmaya başladı. Bu Türkiye’de dünya kültür mirasına dahil edilen 8 ören yerinden 1 tanesi de Adıyaman Nemrut Dağı tarihi eserleridir. Güneydoğu Bölgemizin ziyaret edilecek en önemli turistik eserlerden tarihi eserlerden biridir. Nemrut Dağı ve eserleri önemli bir turizm merkezlerdir. Fakat UNESCO tarafından dünya kültür mirasına alınmakla Nemrut Dağı ve tarihi eserleri UNESCO tarafından buraya herhangi bir tarihi yatırım yapılmamıştır. Nemrut Dağının özellikle Kültür ve Turizm Bakanlığımız önemli yatırımları yapmıştır. Yapmaya da devam etmektedir. Bakanlığımızca önce Nemrut Dağına ulaşılabilir bir yol yapılmıştır. Şimdi de 2. olarak Nemrut Dağına Arsemia’dan 2. bir yol daha yapılması için ihale çalışmaları sürdürülmektedir. Yakında ihale edilecektir. Ayrıca yine bakanlığımızca Nemrut Dağı tümülüsü ve anıtları yönetim planı çalışmaları Ortadoğu teknik Üniversitesiyle sürdürülmektedir. Yine Nemrut Dağı çevre düzenleme projesi ihalesi valiliğimizce yapılmıştır. Nemrut yolu projesi yakında ihale edilecektir. Ayrıca Nemrut Dağı hizmet evi projesi ihalesi yapıldı. Nemrut Dağıyla ilgili önemli proje çalışmalarımız sürdürülmektedir. En iyi şekilde tanıtmak en iyi şekilde Nemrut Dağı tarihi eserlerine ulaşmak için bütün gayret ve çabalarımızı sürdürmekteyiz. Amacımız daha kolay ulaşımı sağlamak ve Nemrut Dağı tarihi eserlerini gerek yurt içinde gerek yurt dışında tanıtmaktır. Gerçekten de görülmeye değer önemli eserlerdir. Görende zaten büyük hayret uyandırmakta. Bu eserlerin orada nasıl yapıldığını nasıl taşındığını hep merak etmektedirler. UNESCO’nun Nemrut Dağının tanıtımından başka hiçbir katkısı olmadı. UNESCO’nun burada hiçbir yatırımı yok. Biz UNESCO’nun buraya önemli finans desteği sağlamasını proje desteği sağlamasını istiyoruz. Buraya da önem vermesini istiyoruz. Ama tabi dünya kültür mirasına almakla UNESCO büyük bir hizmet etmiş oldu. Daha da bu vesileyle hem ülkemizde hem dünyada tanınmış oldu.
