Bakan Günay: Demokratik açılımın Türkiye coğrafyasının her tarafına getireceği artılar var
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ANKARA (CİHAN)- Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, hükümetin yürüttüğü demokratik açılımın, barışın sürekliliği ve güven ortamının ülke düzeyine yaygınlaşmasını sağlayacağını belirterek, "Bunun mutlaka Türkiye coğrafyasının her tarafına getireceği artılar var." dedi.


Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, Nemrut Koruma ve Geliştirme Planı üzerinde gelinen noktayla ilgili görüş alışverişinde bulunmak üzere bilim adamları ile yapılan toplantı öncesi, basın mensuplarına açıklamalarda bulundu. 

Günay, bir gazetecinin, yapılan çalışmaların Adıyaman'ın kalkınmasına da katkı sağlayacağına işaret ederek, "Kürt açılımı bağlamında da bu tür çalışmalar yapılıyor denebilir mi ?" şeklindeki sorusu üzerine, "Demokrasi anlayışını sağlıklı temellere kavuşturma konusunda son dönemlerde artan bir tempo ve kararlılık ile bir çalışma sürdürülüyor. Bu demokrasi açılımı, ülkemizde barışın sürekliliğini, güven ortamının ülke düzeyinde yaygınlaşmasının gerçekleşmesini sağlayacak ve bunun mutlaka Türkiye coğrafyasının her tarafına getireceği artılar var.

Turizm, 60'lı yıllarda kültür turları ile İstanbul'a gelenlerin Kapadokya'yı da görerek, Van'a kadar, Ani'ye kadar, İshakpaşa Sarayı'na kadar gitmesi ile başlıyor ve gelişiyordu." dedi. 

Aralarda yaşanan bazı talihsizlikler ve güvenlik ortamının sarsılması nedeniyle ülke coğrafyasının her tarafının turizmin nimetlerinden gerektiği gibi yararlanmasının engellendiğini kaydeden Günay, "Şimdi sağlamaya çalıştığımız bu barış ve demokrasi girişimi olulumlu sonuçlar alırsa, (mutlaka alacaktır, toplumun genel iradesi bu doğrultuda) bu bölge insanının ekonomik olarak gelişmesine, kalkınmasına son derece yararlı olacaktır." şeklinde konuştu. Günay, Adıyaman'ın uzun süreden bu yana, güvenli bir şekilde gezilip dolaşılabilecek bir vatan toprağı olduğunun da altını çizdi. 

Öte yandan, Bakan Günay, toplantıda, Nemrut Koruma ve Geliştirme Planı çerçevesinde ODTÜ'nün yaptığı çalışmalar ve gelinen nokta konusunda sunum yapılacağını kaydetti. Günay, 2 bin 200 metre yükseklikte, 2 bin yıl önce yapılan söz konusu tarihi eserlerin dünyada eşsiz olduğunu söyledi.
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