Kommagene-Nemrut Turizm Odaklı Canlandırma Projesi kabul edildi
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Adıyaman, AB destekli ''Kommagene-Nemrut Turizm Odaklı Canlandırma Projesi''ne devam ediyor. 5 milyon 582 bin avro bütçeli Kommagene-Nemrut Turizm Odaklı Canlandırma Projesi, kabul edildi.
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Adıyaman İl Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa Ekinci, AB Katılım Öncesi Mali Araç Programının ilk teklif çağrısı olan Bölgesel Rekabet Edebilirlik Operasyonel Programına sundukları 5 milyon 582 bin avro bütçeli ''Kommagene-Nemrut Turizm Odaklı Canlandırma Projesi''nin kabul edildiğini açıkladı. 

Proje kapsamında yürütülecek çalışmaların etkisiyle Adıyaman ve bölge turizminde birkaç yıl içerisinde önemli değişimler, gelişimler yaşanacağını savunan Ekinci, proje kapsamında değişik alanlarda çalışmalar yapılmasının öngörüldüğünü belirtti. 

Ekinci, projenin Kültür ve Turizm Bakanlığı, Adıyaman Valiliği, İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, İl Özel İdaresi, Orta Doğu Teknik Üniversitesi ve Adıyaman Belediyesinin ortak eseri olduğunu ifade ederek, şunları söyledi: 

''Proje sayesinde Adıyaman'ın turizm altyapısı geliştirilecek. Perre Antik Kenti'nin çevre düzenleme ve uygulama projesi hazırlanacak. Nemrut Ören Yeri çok etkili organizasyonlarla tanıtılacak. Projeyi 3 yılda bitireceğiz. Zaten projenin alt yapısı vardı. Ortadoğu Teknik Üniversitesindeki uzmanlar bu projenin alt yapısını oluşturmak için 2006 yılından bugüne kadar çalıştılar. O alt yapıyı Ortadoğu Teknik Üniversitesiyle birlikte kullanarak çok ciddi bir proje hazırladık.'' 

Ekinci, proje kapsamında Kommagene buluşmaları, uluslararası kongreler, basın ve yayın faaliyetleri, belgesel filmler, dijital animasyonlar, bilgisayar oyunları hazırlayarak Adıyaman'ın turizm potansiyelini tanıtacaklarını ve değerlendireceklerini bildirdi. 

Kommagene-Nemrut Turizm Odaklı Canlandırma Projesi ile Nemrut Ören Yeri için ilk kez ''çok ciddi bir finansman kaynağı'' bulunduğuna dikkati çeken Ekici, şöyle konuştu: ''Bu yılki Nemrut Festivali iptal edildi. Projemiz sayesinde Uluslararası Kommagene Klip Festivali düzenleyeceğiz. Dünyanın 8. Harikası olarak bilinen, UNESCO tarafından dünya kültür mirasları arasında yer alan, devasa kral ve tanrı heykellerinin arasında güneşin doğuşu ve batışının en güzel izlendiği yer olarak bilinen Nemrut Ören Yeri, AB'nin desteğiyle yeni bir festivale kavuşmuş olacak. Uluslararası Kommagene Klip Festivali'nde, en iyi kurgu, en iyi görüntü, en iyi müzik ve en iyi seslendirme olmak üzere 4 ayrı dalda yarışma düzenleyeceğiz. Birincilere altın Antiocshos heykeli vereceğiz.''

