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Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, Nemrut'taki tarihi eserlerin yerlerinde bırakılarak mı korunacağı, yoksa taşınarak yerinde imitasyonlarının mı sergileneceği yönündeki sorulara cevap aradıklarını söyledi

Bakanlık Opera binası Yunus Emre Toplantı Salonu'nda düzenlenen "Nemrut Koruma Geliştirme Planı" çalışmalarının ele alınacağı sunuma katılan Günay, burada yaptığı konuşmada, toplantıda ODTÜ ile bakanlığın Nemrut konusundaki çalışmalarının değerlendirileceğini söyledi. 
Günay, "2009 sonu ve 2010 yılına yönelik yol haritası çıkarmaya ve yapılan işleri somutlaştırıp hızlandırmaya çalışacakları" toplantıya Adıyaman milletvekillerinin de katılmasını istediklerini, ancak TBMM'nin tatil olması nedeniyle üç milletvekilinin şu an kendileriyle birlikte olduğunu bildirdi.

Nemrut'ta 2 bin 200 metre yükseklikteki bir dağın yamacında, 2 bin yıl önce yapılmış tarihsel değerlerin, Güneydoğu Anadolu BölgesindenUNESCO Dünya Miras Listesine girmiş tek yapı olduğunu ifade eden Günay, Nemrut'un kendileri için çok önemli olduğunu kaydetti. Günay, "Bütün kalbimle inanıyorum Nemrut, dünya çapında belki de başka eşi olmayan önemli, tarihsel, anıtsal doğal yapı" dedi.

Günay, şöyle devam etti: "Bölge halkının, özel idarenin, sivil toplumun, yerel yönetim burada yapılanları paylaşması gerekiyor. Biz bakanlık olarak Adıyaman'ın çevresinde Nemrut'un dışında bütün bölgeyi kalkındırmak için, örneğin Kahta Kalesi'nde restorasyon proje yapımı çalışmalarına başladık, ihale ettik. Burada karşılama düzeni projeleri yaptık. Projeler bitmek üzere.

Önümüzdeki yıl, öncelikle olarak Adıyaman'dan başlamak üzere hem Adıyaman hem de Malatya tarafından gelen ziyaretçilerin sağlıklı ve bilimsel sunumla karşılanabilecekleri karşılama merkezleri yapma düşüncesindeyiz. Bunu da 2010 yılının baharında başlatıp, sonbaharında bitirmeyi amaçlıyoruz. 2010 yılında her iki taraftan da gelen insanlar daha uygar bir mekanla ve daha ciddi bilimsel bir sunumla karşılaşması düşüncesindeyiz. Bu şu ana kadar ihmal edilmiş olan bir eksiklikti."

Türkiye'nin UNESCO Dünya Miras Listesi adayları sayısının da 23'e çıktığını da anımsatan Günay, "Aday sayısı 18'di 5 dosyamız daha kabul edilme aşamasında. Perge, Afrodisyas, Sagalassos, Çatalhöyük, tüm Likya sahili. Böylece 23 olduk. 9 alanımız da UNESCO'nun kalıcı listede" dedi.

