MALATYA'NIN ADI BİLE YOK
Malatya Haber

26.08.2009
Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, Nemrut Dağı'nda yapılacak çalışmalarla ile ilgili bakanlıkta Adıyaman Milletvekilleri ve Ortadoğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) öğretim üyeleri ile toplantı gerçekleştirdi.

Bakanlıkta gerçekleşen toplantıya AKP Adıyaman Milletvekilleri Şevket Gürsoy, Mehmet Erdoğan, Ahmet Aydın ve ' Nemrut Koruma Geliştirme Planı'nda görev alan akademisyenler katıldı. Toplantıda, Nemrut Dağı ile ilgili plan dahilinde yapılan çalışmalar, Nemrut Dağı'nda eserlerin korunma şekli, yaşanan problemler, turist sayısının arttırılması gibi konuların yanı sıra 'Nemrut Koruma Geliştirme Planı' geniş bir şekilde ele alındı.
2006 yılından beri 'Nemrut Koruma Geliştirme Planı' ile ilgili çalışma yapıldığını dile getiren Bakan Ertuğrul Günay, çalışmaların biraz daha hızlandırılmasını isteyerek, bütçe konusunda sıkıntı olmadığını ifade etti.

Tolantı sonrasında değerlendirmede bulunan Milletvekili Şevket Gürsoy, Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay'ın Nemrut Dağı'na büyük önem verdiğini belirterek, toplantının çok faydalı geçtiğini söyledi.

Malatya- Adıyaman sınırının hemen yanında Kahta İlçesinde bulunan Nemrut Dağı'na, Malatya'dan da ulaşılıyor. Nemrut Malatya'da "ortak kültür varlığı" olarak değerlendirilirken Adıyaman tarafı buna şiddetle karşı çıkıyor ve Nemrut'a Malatya'dan ulaşımı bile engellemeye çalışıyor. Adıyaman AKP Milletvekili Hüsrev Kutlu'nun, 2007'nin sonbaharında Malatya'ya gelip Nemrut'a gitmeyi planlayan Kültür ve Turizm Bakanı Günay'a, "Nemrut’a Malatya’dan gitmeniz, Mescidi Aksa’ya İsrail’in açtığı kapıdan girmeye benzer." demiş ve bakanın gezisini Adıyaman üzerinden yaptırmıştı. Ayrıca bakanın tepkisiz kaldığı bu sözlere Malatya'dan büyük tepki gelmişti. Kutlu, daha sonra bu sözlerini düzeltme çabası içerisine girerken, bakanın da Malatya'ya gelip, buradan Nemrut'a gitme planı ortaya atılmış, ancak aradan geçen sürede bakan bir türlü Malatya'ya gelememişti.
