Vekiller nemrut dağı için neler söylediler
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Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay, Nemrut Dağı'nda yapılacak çalışmalarla...
ile ilgili bakanlıkta Adıyaman Milletvekilleri ve Ortadoğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) öğretim üyeleri ile toplantı gerçekleştirdi.

Bakanlıkta gerçekleşen toplantıya AK Parti Adıyaman Milletvekilleri Şevket Gürsoy, Mehmet Erdoğan, Ahmet Aydın ve ' Nemrut Koruma Geliştirme Planı'nda görev alan akademisyenler katıldı. Toplantıda, Nemrut Dağı ile ilgili plan dahilinde yapılan çalışmalar, Nemrut Dağı'nda eserlerin korunma şekli, yaşanan problemler, turist sayısının arttırılması gibi konuların yanı sıra 'Nemrut Koruma Geliştirme Planı' geniş bir şekilde ele alındı.

2006 yılından beri 'Nemrut Koruma Geliştirme Planı' ile ilgili çalışma yapıldığını dile getiren Bakan Ertuğrul Günay, çalışmaların biraz daha hızlandırılmasını isteyerek, bütçe konusunda sıkıntı olmadığını ifade etti.

Tolantı sonrasında değerlendirmede bulunan Milletvekili Şevket Gürsoy, Kültür ve Turizm Bakanı Ertuğrul Günay'ın Nemrut Dağı'na büyük önem verdiğini belirterek, toplantının çok faydalı geçtiğini söyledi.

