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Avrupa Birliği katılım öncesi yardım aracı, bölgesel rekaket edilebilirlik operasyon el programı (IPA) kapsamında engelliler ve yaşlılar bir dönem sıklıkla kullanılan fayton tarzında Nemrut’a çıkacak. 2010 yılı yaz ayında bitirilmesi planlanan proje ile Nemrut’a çıkma zorluğu ortadan kalkacak. 

 

Adıyaman Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa Ekinci, UNESCO tarafından dünya kültür mirasları arasında yer alan, devasa kral ve tanrı heykellerinin arasında güneşin doğuşu ve batışının en güzel izlendiği yer olarak bilinen 2206 metre yükseklikte adeta bir açık hava müzesini andıran Nemrut Dağı Avrupa Birliği'nin de desteğiyle öncelikle hizmet evi ve çevre düzenlemesinin yapılacağını söyledi.

 

Ekinci, en büyük sorunlarının engelli ve yaşlıların Nemrut Dağına rahatlıkla çıkamaması olduğunu vurgulayarak, “ Hizmet evi ve çevre düzenlemesi projemiz kuruldan geçti. Ayrıca yaşlı ve engelliler için düzenlediğimiz raylı sistemde kuruldan geçti. Nemrut dağının otantik olmasıyla katırlar kullanılacak.” dedi. 

 

İPA projesinin yüzde 80’nin Avrupa Birliği tarafından karşılandığını kaydeden Ekinci, yüzde 20’sinin Türkiye tarafından karşılandığını ifade ederek, 10 milyon TL gibi büyük bir kaynağın Avrupa Birliği kaynağından geldiğini gördüklerini belirtti. Ekinci, Biz rekabet edilebilirlik koşulları içerisinde bulunmak istemiyoruz ancak bizim bir tek amacımız var uluslar arası arenada Adıyaman’ın nasıl daha iyi tanıtabiliriz. Daha fazla turisti buraya nasıl çekebiliriz. En önemlisi boyutu uluslar arası boyutta yapılıyor olması hem iç turizm hem de dış turizm dinamiklerini harekete geçirecek çünkü burada yapılacak olan böyle bir festival içerisinde gelecek olan sanatçılar çok popüler sanatçılar olacaktır ve bu popüler sanatçılar buraya geldikleri zaman dünya basınının ilgi odağı haline gelecektir burası. İnşallah bu gelecekte uluslar arası bir nitelik kazanacaktır. Bir aygın ödül olma yolunda ilerleyebilir. En önemlisi de sürekliliğinin sağlanabilmesidir. Dolayısıyla bu festivalin burada yapılıyor olması iç turizmi buraya yönlendireceği gibi dış turizmi de buraya yönlendirecektir. Zaten burada çok zengin bir kültürel varlık var dünyanın en zengin kültürel illerinden bir tanesi hatta dünyaca 8. harika olarak kabul edilen bir yer. Bu potansiyelin bütün dünya insanlarına sunulması ve bunun getirileriyle de bu bölgede yaşayan insanımızın daha rahat bir hayat yaşamasını sağlamaya çalışıyoruz bu projede” dedi. 

 

Ekinci, Adıyaman’a gelen turist sayısı konusunda yüzde 25 oranında artış yaşandığını belirterek, bu yıl turizm sezonunda yüzde 25’in üstünde artış beklediklerini ifade etti. Çok sayıda turisti ağırlamaya Adıyaman’ın hazır olmadığını söyleyen Ekinci, Adıyaman’da 1 milyon turisti ağırlama hayallini yineledi. Ekinci, “ 2009 yılında Nisan, Mayıs, Haziran, Temmuz, Ağustos, Eylül, Ekim ve Kasım aylarında otellerde yer bulmak zordu. 2008 yılında 127 bin 124 ziyaretçi ilimizi ziyaret ederken 2009 yılında 149 bin 819 ziyaretçiyi ağırladık. İlk kez 2009 yılında 5 bin 520 İtalyan Adıyaman’a geldi. Daha önceki yıllarda Almanya ve Amerika Birleşik Devletleri ilk sıralarda yer alırken Almanya 3 bin ile İtalyanlardan sonra 2. sırada yer aldı. 3. sırada 2 bin 443 ziyaretçi ile Fransa, 2 bin 790 ziyaretçi ile ABD yer aldı. Son yıllarda artan Asya ziyaretçilerinde ise bu yıl Japonlar 2 bin 467 ile 5. sırada yer aldı.”dedi.
