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Adıyaman'a gelen yerli ve yabancı turistlerin kent merkezinde alış veriş yaparak ekonomik girdi sağlaması planlanan tarihi Tuz Hanı'nın turizme kazandırılması, Danıştay'a kalmıştı. Adıyaman Valiliği ve Kültür ve Turizm Müdürlüğünün çalışmaları neticesinde sonunda kazanan Adıyaman oldu.
 

Oturakçılar Pazarı'nda Adıyaman’ın eski tarihini yansıtan, yerli ve yabancı turistlerin gezebileceği bir yer olan tarihi tuz hanı restore edilmeye başlıyor. 2004 yılından bu yana restore edilmeyi beklenen tarihi tuz hanı ile ilgili olarak oturakçılar pazarı esnafları, tuz hanının restore edilerek Adıyaman turizmine katkı sağlamasını istiyor.
 

Ortadoğu Teknik Üniversitesi ekipleri tarafından inceleme altına alının tuz hanının restorasyonu hakkında bilgi sahibi olmadıklarını belirten esnaflar, tarihi tuz hanının Adıyaman’da çok önemli bir yere sahip olduğunu söylediler.
 

Geçmiş yıllarda tuz hanına çok sayıda turistin geldiğini vurgulayan esnaflar, tuz hanının bu halinin her geçen gün Adıyaman turizmine kayıplar sağladığını dile getirdiler.
 

Şanlıurfa Bölge İdare Mahkemesinden Danıştay 6. Daireye temyize götürülerek 4,5 yıl süren dava tuz hanındaki 11 esnafın aleyhine sonuçlandı. Adıyaman'a gelen yerli ve yabancı turistlerin kent merkezinde alış veriş yaparak ekonomik girdi sağlaması planlanan tarihi Tuz Hanı'nın turizme kazandırılması, Danıştay'ın vereceği karara kalmıştı. Mahkeme esnafları haksız bularak devletin lehine bir karar verdi ve topu Adıyaman Valiliğine attı.
 

Önümüzdeki günlerde esnafların dükkanları boşaltarak restorasyon ve rölöve çalışmalarına başlanması beklenirken çalışmalarda İl Özel İdare bütçesinden ayrılan 2 milyon TL olmak üzere toplamda 4 milyon TL kullanılacak.
 

Tarihi yapısı nedeniyle il turizmine kazandırılmak istenilen Tuz Hanı için başlatılan kamulaştırma çalışmaları, mülkiyet sahiplerinin mahkemeye başvurmaları sonucu askıya alınmıştı. Oturakçı Pazarı'nda bulunan tarihi Tuz Hanı'nın turizme kazandırılması için dört yıl önce başlatılan çalışma bir türlü başlatılamadı. Hibe yoluyla tüm parsellerin bir kısmını alan il daimi encümeni, diğer parsellerin kamulaştırılmasına karar verdi fakat parsellerinin kamulaştırılmasını istemeyen mülkiyet sahipleri mahkemeye başvurdu. Geçtiğimiz hafta içerisinde karara bağlanan davadan mülk sahiplerinin aleyhine sonuç çıktı.
 

Tuz Hanı'nın turizme kazandırılması amacıyla restorasyon çalışması düşünülen 452 ada üzerindeki 12 parsel ve bu parsellerin üstündeki yığma otel kamu yararı görülerek, il daimi encümeni tarafından kamulaştırıldı. 45 mirasçısı bulunan Tuz Hanı'nın 29 hissedarı noter vekaletiyle hisselerini Özel İdare'ye bağışladı. Hissedarlardan 16'sı ile yapılan görüşmelerde anlaşmaya varılamadı. Bununla Tuz Hanı'nın yanında bulunan 11 adet dükkanın sahipleri, çıkartılan kamulaştırma kararına karşı çıktı ve mahkemeye başvurdu. Hissedarlar İdari mahkemeyi kaybetmesinin ardından temyiz için Danışta 6. Daireye başvurdu.
 

Şimdi ne yapacaklarını kara kara düşünen Tuz Hanı civarındaki esnaflar kurulu düzenlerini kaybetmelerinin üzüntüsü içerisindeyken dükkanlarına gerçek değerinin verilmesini ve tarafsız bir komisyon kurularak kararın buradan çıkmasını istiyorlar.
