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Nemrut'un zirvesine yaşlı ve engelliler kolaylıkla taşınabilecek

Adıyaman Kültür ve Turizm Müdürü Mustafa Ekinci, katırların kullanılacağı raylı sistemle Nemrut Dağı'nın zirvesine yaşlılar ve engellilerin, kolaylıkla taşınabileceğini söyledi.

Ekinci, yaptığı açıklamada, UNESCO tarafından dünya kültür mirasları arasına alınan, kral ve tanrı heykellerinin arasında güneşin doğuşu ve batışının en güzel izlendiği yer olarak bilinen ve 2206 metre yükseklikte adeta bir açık hava müzesini andıran Nemrut Dağı'nda, Avrupa Birliği'nin de desteğiyle öncelikle hizmet evi ve çevre düzenlemesinin yapılacağını belirtti.

Engelli ve yaşlıların Nemrut Dağı'na rahatlıkla çıkamamasının çok önemli bir sorun olduğunu ifade eden Ekinci, şöyle konuştu:

''Hizmet evi ve çevre düzenlemesi projemizle birlikte, yaşlı ve engelliler için düzenlediğimiz raylı sistem de kuruldan geçti. Yürüyerek zirveye tırmanmakta güçlük çeken yaşlı ve engelliler için düzenlenecek olan bu projede, mevcut kafeteryanın olduğu bölgeden batı terasının olduğu noktaya bir raylı sistem döşenecek ve bu rayların üzerine yapılacak kapsüllere, engellilerin tekerlekli sandalyeleri ile rahatça yerleşmesi sağlanacak.

Sağda ve solda yer alan ray sisteminin ortasında ise katır için bir boşluk olacak ve katırlar bu kapsülü zirveye kadar çekecek. Amaç, burada teknoloji ve doğal görünümün birleştirilmesiydi. Raylı sistemle birlikte zirveye tırmanamayacak yaşlılar ve engelliler kolaylıkla taşınabilecek.''

Çevre düzenlemeleriyle birlikte engelliler, yaşlılar ve Nemrut Dağı ziyaretçilerinin belli bir güzergahtan zirveye çıkacağını ifade eden Ekinci, özellikle kitle turizminden zarar gören Nemrut Dağı ören yerinin böylece daha iyi korunacağını, seyir terasları, oturma yerleri ve ziyaretçilerin dinlenebilmeleri için her şeyin, yeni hazırlanan projede bulunacağını bildirdi.

İTALYAN TURİST SAYISINDA ARTIŞ VAR 

Adıyaman'a gelen turist sayısında yüzde 25 oranında artış yaşandığını belirten Ekinci, bu yıl turizm sezonunda yüzde 25'in üstünde artış beklediklerini belirtti.

Adıyaman'ın çok sayıda turisti ağırlamaya henüz hazır olmadığını ifade eden Ekinci, şöyle konuştu:

''Geçen yıl Nisan-Kasım aylarında otellerde yer bulmak zordu. 2008 yılında 127 bin 124 ziyaretçi ilimizi ziyaret ederken, geçen yıl 149 bin 819 ziyaretçiyi ağırladık. İlk kez 2009'da 5 bin 520 İtalyan Adıyaman'a geldi. Daha önceki yıllarda Almanya ve Amerika ilk sıralarda yer alırken Almanya 3 bin ile İtalyanlardan sonra 2. sırada yer aldı. 3. sırada 2 bin 443 ziyaretçi ile Fransa, 2 bin 790 ziyaretçi ile ABD bulunuyor. Son yıllarda artan Asya ziyaretçilerinde ise bu yıl Japonlar 2 bin 467 ile 5. sırada.''
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