Nemrut’taki heykellerin restorasyonu sürüyor
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Hollanda’nın Amsterdam Üniversitesi öğretim üyesi ve Nemrut Dağı Restorasyon Sorumlusu Prof. Dr. Eric Moorman, Nemrut Dağı’nda yapılan restorasyon çalışmalarının devam ettiğini, bu yıl zemin sıklaştırma çalışmalarının tamamlanacağını söyledi.

Prof. Dr. Moorman, yaptığı açıklamada, zemin sıklaştırma çalışmaları sonuçlandıktan sonra, heykellerin ve gövdelerin sağlamlaştırılarak restorasyon çalışmalarının yapılacağını ifade etti.

Restorasyon laboratuvarı kuruldu

Nemrut Dağı’nda restorasyon çalışmalarının titizlikle devam ettiğini bildiren Prof. Dr. Moorman, şunları söyledi: “Çalışmalar kapsamında, Doğu Terası’ndaki Antiochus ve Commagene heykelleri, aslan ve kartal heykellerinin restorasyonu yapılacak. Bu amaçla, kuzey ve batı terası arasında geçici bir restorasyon laboratuvarı yaptık. Burada, aslan horoskopu ve 4 adet dexiosis kabartma tableti taşınarak, kopan parçalar Adıyaman Müzesi’ne götürüldü. Bu eserlerin restorasyonu müzede yapılacak.”

Yapılan çalışmaların, Nemrut’un gelecek nesillere taşınması açısından çok büyük önem taşıdığına dikkati çeken Prof. Dr. Moorman, “Nemrut, yıllardır, doğa şartları ile bilinçsiz kitle turizminin verdiği tahribata rağmen, ayakta kalabilmiş. Yorgun olan tanrı ve kral heykelleri ile gövdelerini orijinal hale getirmek için çalışıyoruz. Uzun bir çalışma olacak. Ancak, Nemrut her şeye değer” diye konuştu.
